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FICHA TÉCNICA

Universo en estudio: Hombres y mujeres, entre mayores de edad, en todo el territorio nacional.

Tamaño de la muestra: 1.275 personas.

Diseño muestral:

Sexo Edad Nivel educativo

Hombre Mujer 18-29 30-39 40-60 +60
Sin educación 

superior
Con educación 

superior

49,2% 50,7% 41,3% 20,5% 22,9% 15,3% 58,7% 41,3%



FICHA TÉCNICA

Diseño muestral por regiones:

Capital Central
Centro 

Occidente
Los Andes Guayana Oriente Los Llanos

17,49% 15,69% 23.69 9,57% 6,90% 14.43 12,24%

Distrito 
Capital

Miranda
La Guaira

Aragua
Carabobo
Yaracuy

Falcón
Lara
Zulia

Mérida
Táchira
Trujillo

Amazonas
Bolívar
Delta 

Amacuro

Anzoátegui
Monagas

Nueva 
Esparta
Sucre

Apure
Barinas
Guárico
Cojedes

Portuguesa



SITUACIÓN DEL EMPLEO



Base: 1275, total de casos

Situación de empleo

P. ¿Cuál es su situación laboral actual? 

44%

22%

14% 13%

10%

4% 3% 2%

Empleado Trabajador
por cuenta

propia

Estudiante Jubilado o
pensionado

Desempleado
buscando

trabajo

Trabajador
doméstico no
remunerado

Desempleado
sin buscar

trabajo

Otra
condición

Condición de ocupación de la población mayor de 18 años

66% de la población 
realiza alguna actividad 
económica

10% en condición de 
desempleo



Base: 1275, total de casos

Situación de empleo

P. ¿Cuál es su situación laboral actual? 

76% de hombres con 
trabajo VS. 57% en el 
caso de las mujeres

Brecha del 19% entre los 
niveles de ocupación de 
hombres y mujeres

39%

18%

11%
7%

4%

50%

26%

9%

0% 1%

Empleado Trabajador por
cuenta propia

Desempleado
buscando trabajo

Trabajador
doméstico no
remunerado

Desempleado sin
buscar trabajo

Condición de ocupación, según género

Mujer Hombre



Base: 1275, total de casos

Situación de empleo

P. ¿Cuál es su situación laboral actual? 

37%

57%

51%

16%17%

26% 26%

15%
13% 11% 10%

1%
3% 2% 2% 4%

18 a 24 años 25 a 39 años 40 a 60 años 60 años a más

Condición de ocupación, según rango etario

Empleado Trabajador por cuenta propia Desempleado buscando trabajo Desempleado sin buscar trabajo

54% con 
trabajo

83% con 
trabajo

77% con 
trabajo

31% con 
trabajo



Base: 1004, Total de ocupados y desocupados. P. ¿Cuál es su situación laboral actual? 

48% 49% 49% 49% 45% 40% 35%

20% 23%
17% 25% 21% 25%

22%

9% 6%
13% 7% 11% 9%

15%

1% 3% 2% 3% 2% 3% 3%

Region Capital Region Central Region Guayana Region Los Andes Region Los Llanos Region
Occiedental

Region Oriental

Ocupados y desocupados, según región

Empleado Trabajador por cuenta propia Desempleado buscando trabajo Desempleado sin buscar trabajo

Situación de empleo



Base: 846, total de encuestados con empleo. Equi Express V P. ¿En qué tipo de sector está empleado actualmente?  

32%

42%

34%

Sector de ocupación de la población empleada

Sector público

Sector privado

Independiente

Sector de ocupación



Base: 846, total de encuestados con empleo P. ¿Qué actividad económica se dedica su lugar de trabajo? Marque todas las opciones que correspondan  

2%

3%

3%

4%

6%

8%

8%

10%

18%

21%

24%

Actividades agrícolas, pecuarias y caza

Establecimientos financieros, seguros y bienes inmuebles

Otras actividades científicas y profesionales

Construcción

Industria (manufactura, petroleo, químicos, textil, etc.)

Transporte, almacenamiento y comunicaciones

Administración pública y defensa nacional

Servicios y actividades técnicas, administrativas y de apoyo

Otra actividad

Comercio, restaurantes y hoteles

Educación, salud y servicios sociales

Ocupados según actividad económica del negocio

Tipo de actividad económica



Base: 846, total de encuestados con empleo P. ¿Qué actividad económica se dedica su lugar de trabajo? Marque todas las opciones que correspondan  

4%

9%

15%

16%

56%

Trabaja ocasionalmente

Es trabajador independiente/por cuenta propia y establece su
propio horario

Jornada a tiempo parcial/medio tiempo

Numero varaible de horas

Jornada a tiempo completo

Jornada de trabajo durante la semana 

Jornada de trabajo



Base: 846, total de encuestados con empleo P. ¿Trabaja usted en más de un empleo remunerado al mismo tiempo? 

67%

9% 8% 8%
4%

Trabaja en un solo
lugar

Tienen un trabajo
fijo y otro ocssional

Tiene varios
trabajos

ocasionales

Trabaja en al menos
dos lugares fijos

Tiene un trabajo fijo
y varios ocasionales

Multiempleo

Casi 30% de las 
personas ocupadas 
tienen más de un 
empleo
simultáneamente

Número de empleos



Claves sobre la situación de empleo

» Se evidencian altos niveles de desocupación económica: casi 4 de cada 10
venezolanos no tiene trabajo.

» Los datos continúan demostrando una brecha de género significativa en cuanto a los
niveles de empleo. Buena parte de la explicación se encuentra en el trabajo doméstico
no remunerado.

» Aunque una de las explicaciones del desempleo juvenil tiene que ver con su ocupación
en actividades académicas, este segmento enfrenta dificultades para insertarse en el
mercado laboral.

» La región oriental es la más afectada por la falta de oportunidades laborales.



SITUACIÓN DE LOS INGRESOS



7%

51%

23%

13%

5%
2%

No percibe
ingresos

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto($351-$550) Muy Alto ($551 o
más)

Niveles de ingreso

Niveles de ingreso

P. En un mes regular, ¿Cuál es su ingreso personal mensual? Tome en cuenta todos los ingresos generados, 
como su salario, ingresos por trabajos independientes, bonos, remesas, rentas, etc. .Base: 1275, total de casos

Mas de 1.5 millones 
de venezolanos no 

perciben ningún 
tipo de ingreso

Mas de 11 millones de 
venezolanos perciben

ingresos inferiors a $100



Niveles de ingreso

Base: 1275, total de casos

6%

43%

26%

15%

6%
4%

7%

58%

20%

10%

4%
1%

No percibe
ingresos

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy Alto ($551 o
más)

Niveles de ingreso, según género

Hombre Mujer

En el rango de ingreso 
más bajo ($1-$100) se 
evidencia una mayor 
concentración de 
mujeres



Niveles de ingreso

Base: 1275, total de casos

Las personas de la tercera 
edad y los jóvenes son los 
grupos que perciben 
ingresos más bajos

12%
3% 4% 2%

48%

40%
49%

73%

25%

27%

22%

15%

11%

17%
17%

6%
3%

9% 4%
3%3% 4%

18-29 años 30-39 años 40-60 años + 60 años

Niveles de ingreso, según edad

No percibe ingresos Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200)

Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy Alto ($551 o más)



51%

19% 21%
15% 10%

26%

54% 53%

56%
55%

26%
35% 40%

51% 52%

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy Alto ($551 o más)

Niveles de ingresos según sector de ocupación

Sector público Sector privado Independiente

Base: 846, total de encuestados con empleo

Niveles de ingreso



Niveles de ingreso

Base: 1275, total de casos

Los trabajadores 
dependientes perciben 
ingresos más bajos respecto 
a los trabajadores por cuenta 
propia

45%

30%

18%

4%
2%

34%

28%

21%

11%

6%

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy Alto ($551 o
más)

Comparación de los niveles de ingreso entre personas empleadas y 
trabajadores por cuenta propia

Empleado Por cuenta propia



Niveles de ingreso

Base: 1275, total de casos

45%

30%

17%

4% 4%

33%

30%

23%

11%

3%

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy alto ($551 o más)

Niveles de ingreso según número de empleos

Un solo trabajo Más de un trabajo



Claves sobre la situación de ingresos

» Los ingresos inferiores a 100$ están asociados a la condición de asalariado, especialmente en el
sector público. En términos generales, los trabajadores por cuenta propia, tienen mejores
ingresos que los personas empleadas.

» Las mujeres registran menores ingresos comparados con los hombres. El 58% de ellas recibe
ingresos de hasta 100$, mientras que en el caso de los hombres es el 43%.

» Los jóvenes entre 18 y 24 años tienen grandes dificultades para insertarse en el mercado
laboral. Muestra de ello es que el 16% de los jóvenes entre 18 y 24 años no perciben ningún tipo
de ingreso, siendo el segmento etario que encabeza dicha categoría.

» Debido a las bajas pensiones y jubilaciones, el 73% de los adultos mayores perciben ingresos
inferiores a 100$, siendo el segmento etario con peores ingresos.

» La obtención de varios trabajos se ha convertido en una estrategia creciente para superar los
bajos salarios. Actualmente el 29% de los trabajadores tiene más de un empleo. Esta estrategia
se ha demostrado efectiva, pues el 70% de personas con más de un empleo tienen ingresos
superiores a 100$, cifra que cae hasta el 55% en el caso de los que tienen 1 sólo trabajo.



CONSUMO



Gastos de consumo

Base: 1275, total de casos

Rubros
% de personas que gastan 

en el rubro
Promedio de gasto 

personal en el rubro ($)
Alimentación 91% $76 
Telefonía 47% $10 
Transporte 38% $21 
Servicios públicos (agua, 
gas, electricidad)

31% $23 

Salud 31% $30 
Educación 21% $30 
Entretenimiento y ocio 21% $37 
Vivienda 13% $47 
Compras y adquisiciones 13% $49 
Ahorro 9% $75 



Gastos de consumo

Base: 1275, total de casos

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy alto ($550 o más)

Rubros % $ % $ % $ % $ % $

Alimentación 92% $42 96% $86 97% $123 95% $178 97% $273 

Telefonía 39% $7 54% $10 59% $13 73% $23 67% $24 

Transporte 34% $14 42% $21 45% $27 55% $49 37% $58 

Servicios públicos 
(agua, gas, 
electricidad)

26% $13 34% $16 42% $22 55% $26 67% $55 

Salud 30% $22 28% $26 43% 36% 58% 52% 47% $65

Educación 20% $17 18% $31 25% $40 37% $74 37% $61 

Entretenimiento y ocio 13% $20 26% $28 33% $44 47% $66 60% $90 

Vivienda 8% $36 17% $40 21% $47 33% $61 47% $100 

Compras y 
adquisiciones

6% $32 16% $36 25% $55 30% $67 47% $89 

Ahorro 3% 21% 10% $35 16% $63 23% $92 43% $291 

%: Porcentaje de personas que gastan en este rubro
$: Gasto promedio en el rubro



Gastos de consumo

▪ Para todos los niveles de ingresos, los rubros en los que la mayoría de las personas gasta algún
monto de sus ingresos son alimentación y telefonía móvil.

▪ En el grupo con ingresos medios y bajos, el tercer rubro en que las personas gastan es transporte.
En el grupo con ingresos altos, el rubro de salud se ubica en el tercer lugar; mientras los que tienen
ingresos muy altos gastan en servicios públicos (agua, electricidad, gas).



EMPRENDIMIENTO



Base: 846, total de encuestados con empleo ¿Es usted dueño/a de un emprendimiento, negocio o empresa? 

13%

20%

66%

Porcentaje (%) de personas que tienen algún 
emprendimiento

Si, tiene un emprendimiento
además de su trabajo principal

Si, tiene un negocio que es su
único trabajo o el principal de
ellos

No tiene ningun
emprendimiento, trabaja como
empleado asalariado

33% de los venezolanos 
tiene alguna iniciativa 
económica propia

Características del emprendimiento



Base: 286, total de encuestados con emprendimiento

Características del emprendimiento

P ¿Cuántas personas emplea actualmente en su negocio o emprendimiento? 

0%

0%

1%

5%

26%

67%

Más de 10 empleados

9-10 empleados

6-8 empleados

3-5 empleados

1-2 empleados

No tiene empleados a su cargo

Número de empleados por emprendimiento



Base: 286, total de encuestados con emprendimiento ¿Está su negocio o emprendimiento registrado formalmente ante las autoridades correspondientes? 

21%

68%

9%

¿Está su negocio o emprendimiento registrado formalmente ante las 
autoridades correspondientes?

Sí

No

Esta en proceso

Características del emprendimiento



Base: 286, total de encuestados con emprendimiento ¿Está su negocio o emprendimiento registrado formalmente ante las autoridades correspondientes? 

Características del emprendimiento

2%

7%

10%

41%

41%

1%

0%

2%

19%

78%

Más de 10 empleados

6-8 empleados

3-5 empleados

1-2 empleados

No tiene empleados a su cargo

Número de empleados, según formalidad del emprendimiento

Emprendiemientos no registrados Emprendimientos registrados



48%

29% 31%29%
32%

29%

16%

25%
22%

4%

11% 10%

2% 4%
8%

No tiene emprendimiento Emprendimiento a parte de empleo
principal

Emprendimiento como trabajo principal

Comparación de niveles de ingreso de empleados VS. Personas con 
emprendimiento

Muy bajo (Entre 1-100 dolares) Bajo (101-200 dolares) Medio (201-350 dolares)

Alto(351-550 dolares) Muy Alto (551 dolares a más)

Base: 846, total de encuestados con empleo. EquiExpress V

Características del emprendimiento



Base: 846, total de encuestados con empleo

36%
33%

20%

8%

3%

16%

26%

23%

18%
16%

Muy bajo ($1-$100) Bajo ($101-$200) Medio ($201-$350) Alto ($351-$550) Muy alto ($551 o más)

Comparación de ingresos de personas con emprendimientos registrados VS. 
Emprendimientos sin registro

No registrado Registrado

¿Está su negocio o emprendimiento registrado formalmente ante las autoridades correspondientes? 

Características del emprendimiento



Claves sobre la situación de los emprendimientos

» La mayoría de los “emprendimientos” son iniciativas informales que no generan empleo
(67%), ni están registrados legalmente (68%). De hecho, el 78% de los emprendimientos
que no tienen registro no generan ningún empleo, demostrando que más que
emprendimiento es autoempleo de supervivencia.

» El auge del emprendimiento responde a una necesidad de mayores ingresos por parte
de los trabajadores. El 40% de las personas que tienen algún emprendimiento, reciben
ingresos superiores a 200$; en el caso de aquellos que únicamente son empleados, la
cifra cae al 22%

» El registro de los emprendimientos marca una diferencia significativa en los ingresos
que perciben sus dueños. El 57% de los emprendimientos que están legalmente
registrados tienen ingresos superiores a 200$, porcentaje que disminuye al 31% en el
caso de los que no están registrados.



CLIMA ECONÓMICO



Percepción sobre situación económica

Base: 1.275, total de casos

P. En términos generales, ¿cómo describiría la situación económica actual del país?
P. En términos generales, ¿Cómo describiría su situación económica personal?

31%

38%

24%

4%

0%

13%

26%

46%

12%

0%

Muy mala Mala Ni buena ni mala Buena Muy buena

Comparación entre situación económica del país VS. Personal

Situación económica del país Situación económica personal



Percepción sobre situación futura del país

Base: 1.275, total de casos P. ¿Cómo cree que será la situación económica del país en los próximos 12 meses?

12%

18%

36%

17%

2%

15%

Empeorará
mucho

Empeorará un
poco

Se mantendrá
igual

Mejorará un
poco

Mejorará mucho No sabe

Percepción sobre la situación del país en los próximos 12 meses

Empeorará 
30%

Mejorará 
19%



Claves sobre el clima económico

» El 69% de los venezolanos evalúa las condiciones económicas del país como
negativas (38% malas) (31% muy malas). Pese a ello, el análisis es menos desfavorable
cuando evalúan su situación personal, siendo la evaluación negativa del 46%.

» Respecto al próximo año, el 30% de los venezolanos considera que la situación
económica va a empeorar, mientras que el 19% se muestra más optimista. Aunque el
36% considera que la situación económica se mantendrá igual a la actualidad, se puede
analizar esto como una perspectiva negativa, considerando que casi 7 de cada 10
venezolanos considera que la situación es adversa.



Dudas y consultas:
Carlos Guerrero
Investigador (cguerrero@equilibriumbdc.com)  

Trabajo técnico:
Equilibrium CenDE
www.equilibriumcende.com

mailto:cguerrero@equilibriumbdc.com
http://www.equilibriumcende.com/
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